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. Egy aut6 két véros kozott a 60 km-s tavolsagot 40 km/h-s atlagsebességgel tette
meg. Az Gt els6 negyedében 25 km/h &tlagsebességgel haladt, a kovetkez6 32
km-n az el6z6 sebesség 2,5-szeresével.

a) Mekkora volt a sebessége az at harmadik szakaszan?

b) Mennyi ideig tartott az at?

. A parafa stirtisége negyede a viz stiriségének. Fel tudndl-e emelni egy 1 méter
atméroji parafa gombot? Mekkora stlyu testet probadltdl mar, és mekkorat tudtil
megemelni?

. Egy vékony falt elektromos kanna f(it6szalanak teljesitménye 2,0 kW. Az tires
kanna és a ftit6szal 1 °C-kal torténé felmelegitéséhez 400 | hé sziikséges, 1 kg viz
hémeérsékletét pedig 4200] emeli meg 1°C-al. A f(it6szal bekapcsoldsakor a
kannaban 1 kg 20°C-o0s viz van. Amikor 13 perc mulva kikapcsoljuk azt, mar csak
0,5 kg vizet talalunk benne.

a) Mekkora az elektromos munka?

b) Mire, és milyen mértékben hasznalodik fel ez a munka?

c) Mennyi elektromos munka kell 1 kg 100°C -os viz elparologtatésara?

A hoveszteséget elhanyagoljuk.

. Az abra egy lovedék-sebességmérsé sematikus

rajzat mutatja. Az eszkoz két forgd korongbol

all, melyek tavolsaga 85 cm. A korongokat kozos | |/~ -
tengelyen 3000 percenkénti fordulatszammal (/‘
forgatjuk. A goly6 el6szor 4tiiti a baloldali

korongot, aztdn a jobboldalit. A két lyuk

szogtavolsagat 25,5°-nak mérjuk.

Hatarozzuk meg ezekbdl az adatokbdl a 16vedék sebességét!

. A teheraut6 kerekének gumitoml6jében a nyomds hdromszorosa a légkori
nyomadsnak. Becsiild meg a toml6ben 1év6 leveg6 stirtiségét!

. Egy vorosrézrad és egy aluminium rdd merev falnak tdmaszkodik az abra
szerint. 20 °C-on a rézrad hossza 2 m, az aluminiumriadé 1 m, és a koztiik 1évs
hézag 1,3 mm.

a) Milyen hémérsékleten zarédik a ‘
hézag?
b) Mekkora a hézag 0 °C-on? \
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Idedlis gazzal 31,4 ] hot kozlunk. Ennek hatasdra a gaz 1,57-10* Pa &llando
nyomason kitagul 0,3 liter térfogatrol 0,8 liter térfogatra.

a) Hatarozzuk meg a bels6 energia véltozasat!

b) Milyen gazrél lehet sz6?

Egy targy 20 cm-re van egy konkav tiikort6l, annak fokusztavolsagan beliil. Ha a
konkav tiikrot siktiikorre cseréljiik ki, a kép 15 cm-rel elmozdul a tiikor felé.
a) Mekkora a konkav ttikor fokusztdvolsaga?

cson
b) Mekkora a nagyitas? @
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Az abran lathat6é kapcsolasban, a 100.000 Q-os

ellenéllashoz bekotott voltmérs belsé
ellenédllasa 50.000 Q. Mit olvashatunk le a
mitiszerr6l? Kicseréljiik a voltmérénket. Mit
mutat, ha ennek belss ellenallasa 500.000 Q?

30 TJ|.
I

Egy gyerek szankon csuszik lefelé 30 °-os lejtén. Van egy kis hatszél, amelyik
105 N nagyséagu, a mozgéas irdnyaba mutato6 allando erével irhato le. A gyerek és a
szanko egylittes tomege 65 kg, a szanké és a ho kozott a surlédasi egytitthatd
0,15.

a) Nyugalombdl indulva mekkora sebességgel ér le a 125 m hosszu lejt6 aljara?

b) Mennyi id6 sziikséges ehhez?

Egy 5 m hosszd, 2 mm atmérd6jii huzalra fel tudunk fliggeszteni egy testet,

anélkil, hogy az elszakadna.

a) Ha a testet egyensulyi helyzetébél kicsit kilenditjiik, akkor a huzal elszakad.
Miért?

b) Azt szeretnénk, hogy a test sebessége lengés kozben elérhesse a 7 m/s-ot is.
Milyen atmérdjt huzalt valasszunk ekkor? Az Gj szl anyaga megegyezik az
els6ével.

Egy 100 W-os izzdlampa teljesitményének 1 %-a esik a (lathatd) fény

tartomédnyaba. A tovabbiakban agy végziink kozelit6 szamitdst, mintha az 6sszes

(lathato) fény hullamhossza 500 nm lenne.

a) Mennyi energiat szallit a fény egy fotonja atlagosan?

b) Mennyi a foton impulzusa?

c) Becsiiljiik meg, hogy az izz6lampa, 1 méasodperc alatt, lathato fény formajaban
hany fotont bocsat ki!

d) Mekkora fénynyomadst fejtenek ki az izzobdl kilépd fotonok, egy 2 méter
tavolsagban 1év6 fekete testre? A fény a feliiletet merdlegesen éri.



